

# 甘为新型工业化发展路上一“铁骑”

## ——记市新型工业化先进个人高翔

自2002年从部队转业到地方，现任市总工会劳经部部长高翔就成为“盐工铁军”的一员。多年来，这位导弹兵出身的转业军人指哪打哪，在市总工会超过一半的部门岗位历练过，成为“盐工铁军”中始终冲在最前面的一“铁骑”。

如今，在劳经部这一岗位，他不忘初心、牢记使命，始终坚持为职工赋能成长，始终坚持促进企业发展更好服务职工理念，努力促进经济社会高质量发展，实现职工幸福感获得感。特别是在我市新型工业化大背景下，他独当一面，围绕新质生产力、精神新高地建设、创新型人才铸造等内容，动员广大职工建功立业。今年初，他光荣地被评为市新型工业化先进个人。而在此前，他还被表彰为市企业改制工作先进个人、市双拥工作先进个人、市下访工作先进个人，省新闻舆论宣传工作先进个人和全国职工书屋建设先进个人。



在响水县开展劳动保护和安全生产培训。



参加省总工会助力企业发展电视电话会。

### 围绕新质生产力助推高质量发展，组织全市工会动员广大职工建功立业。

**岗位练兵提效率。**作为劳经部长，高翔深知，岗位练兵是工会提升职工技能提高生产效率的重要手段。于是，今年以来，他经请示市总领导同意，主动出击，分别联合相关部门组织了全市党政机关公务用车司勤人员、应急管理系统执法人员、疾控系统传染病疫情分析处置员、创业培训师等17场职工岗位练兵活动，为社会培树更多标兵能手促进生产效率提升。

**劳模助企增效益。**“专精特新”企业是推动我市经济发展的重要一极。高翔所在的市总工会劳经部今年以来持续深入开展劳模工匠助企行专项行动，组织劳模工匠316人次，深入105个专精特新企业开展技术服务、技能培训、技术攻关，帮助解决企业生产技术难题212个，组织38场线下培训，开展技术交流培训职工1750多人，产生经济效益6200多万元。

**技能比武强产业。**高翔在市总工会主要领导和分管领导的大力支持下，紧贴“5+2”新兴产业和23条产业链建设，全力推动全链条技能竞赛和产业园区技能竞赛。持续三年开展“百万职工大比武匠心筑梦新盐城”劳动和技能竞赛活动。把精密结构件产业链技能竞赛列为引领性劳动竞赛，促成全市纺织、机械等工业园区开展园区技能比拼活动。同时，紧跟市委市政府2024年全市城乡建设重点项目投资计划，组织重点工程项目大力开展劳动和技能竞赛，今年将常盐工业园拓展区一期工程项目、滨海至淮安高速公路盐城段项目等10个重点工程项目列入劳动竞赛项目，涉及各类企业87个，职工13617人。

**新型工业聚智才。**高翔深知，新型工业化是盐城当下的基石新质生产力是盐城未来的大厦。他按照市总工会要求，聚焦“风光火氢”，不断探索新型工业化新质生产力职工队伍建设。持续推进盐城沿海海上风电职工系列技能培训和竞赛，做好大数据、光伏等产业职工技能等级提升，目前共组织绿色低碳产业企业16家，涉及职工3541人参加各类技能竞赛和培训。



向省总工会汇报劳模工匠助企行开展情况。

### 围绕精神新高地引领时代新风尚，组织动员职工学习榜样弘扬精神。

**打造精神新高地。**作为市总工会劳经部长，高翔在上半年按照要求组织推荐评选全国、省、市五一劳动奖和工人先锋号，全力为广大职工打造精神高地。同时，积极发挥劳模在新质生产力发展中的作用，推动劳模工匠助企行活动在全市轰轰烈烈开展，有15支劳模工匠服务队活跃在广大生产第一线，在新技术、新模式、新产业等领域中发挥引领作用，推广绿色技术、节能减排等措施，推动产业向绿色化、低碳化方向发展。

**劳模宣传攀新高。**3月中旬，市总工会承办了全省劳模工匠学习习近平总书记重要讲话精神“牢记嘱托、感恩奋进”座谈会，4月底，市委市政府召开全市庆“五一”牢记嘱托·感恩奋进劳模工匠座谈会。同时，全力推荐劳模工匠典型材料给各类媒体宣传，上半年各类媒体宣传劳模工匠先进事迹76篇，其中有13人在省级媒体平台上宣传。此外，还组织三批省劳模先进参加省总组织的劳模疗休养，市总工会组织50名劳模赴云南开展疗休养活动。



向安全生产隐患“随手拍”活动中获奖单位颁奖。



向新业态职工开展夏季送清凉。

此外，他作为市劳模协会秘书长，起草了市劳模协会与市总工会共同印发的《关于开展“弘扬劳模精神 勇当碳路先锋”五大行动的通知》，号召全市职工积极争做技能能手、争当大国工匠，全面提升职工科学和技术素质。弘扬劳动美，讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事，为职工技能提升做好风向标；深化“助企行”，通过“百名劳模进百家企业”活动，为职工技能提升提供最直接的教育；拓展“师带徒”，实现劳模工匠创新工作室“一师一室一众弟子”组织模式，为职工技能提升找到最好的老师；培育大工匠，以“争做技能能手、争当大国工匠”为抓手，为盐城培养造就更多大国工匠、江苏工匠、盐城工匠，为职工技能提升提供美丽远景；提升新技能，通过各类科技创新评选，各类技能竞赛活动，为职工技能提升搭建更多成长的平台和展示才艺的舞台。

记者 张兆领

本版图片由受访者提供